

انسانی زندگی میں دین کی اہمیت بیان کریں۔ دین اور مذہب میں
فرق واضح کریں۔

انسانی زندگی میں دین کی اہمیت

انسانی زندگی میں دین نہایت اہمیت کا حامل ہے۔ کیونکہ دین سے مزاد
ایک ایسا مکمل منافیہ حیات جو انسان کو زندگی کے ہر پہلو میں روشنی اور ہدایت
فراہم کرتا ہے۔ خواہ وہ انفرادی ہو، اجتماعی، معاشی ہو، سیاسی، تمدنی ہو، انسانی
ہو، ملکی ہو یا بین الاقوامی۔ دین زندگی کے ہر معاملے میں مکمل اور مطلق رہنمائی اور
ہدایت فراہم کرتا ہے۔ جس پر عمل کر کے انسان زندگی کے ہر شعبے میں ترقی
کرسکتا ہے۔

انسانی زندگی میں دین کی اہمیت بہت زیادہ ضروری ہے۔ جنہاں تک
فکر و اجتہاد ذیل ہے۔

فطری ضرورت :

اللہ تعالیٰ نے انسان کو عورت پر ہدایت
اور اس کی ضروریات کا سارا سامان مہیا کیا خواہ وہ روح کی غذا کے متعلق
ہو یا انسانی جسم کے متعلق ہو۔
ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں ارشاد فرماتے ہیں۔

فانهم وجعل للاربعین حنفاً فطره الله النبی فطر الناس علیها

ترجمہ :

۱۔ پانچ سو سے موڑ کر دین حنیف کی طرف کر لو۔ یہی وہ فطرت
ہے جس پر اللہ تعالیٰ نے انسان کو پیدا فرمایا۔ (القرآن)

اللہ تعالیٰ نے سب انسانوں کو ایسی ہی فطرت پر پیدا فرمایا ہے اور ان کے لیے
اللہ تعالیٰ نے ہدایت کا بھی بندوبست کر دیا ہے۔ اب جو شخص اللہ تعالیٰ نے
تکڑے ٹکڑے ٹکڑے پر چلے گا وہ دنیا و آخرت دونوں میں کامیاب و کامران
ہوگا۔

روحانی ضرورت :

دین انسانی زندگی میں اس لئے بھی ضروری ہے
کیونکہ ہر فطرت کے ساتھ ساتھ روحانی ضرورت بھی پوری کرتا ہے۔

انسان جسم و روح کا مرکب ہے۔ اس کو جسم کے ساتھ ساتھ روح کی غذا بھی چاہیے جس سے وہ زندہ رہے۔ مگر یہ ایسا ہے کہ اس کو روح کی غذا بھی چاہیے جس سے وہ زندہ رہے۔

الرشاد باری تعالیٰ ہے۔

”تم سے پہلے کوئی قوم ایسی نہیں جس میں کوئی ڈرانے والا یا دینی رہنما نہ آئے ہو۔“

(القرآن)

اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک میں واضح فرما دیا کہ اللہ تعالیٰ نے انسانوں کی ہدایت کے لیے رسول بھیجا ہے۔ اللہ نے صرف انسان کو اس دنیا میں نہیں بھیجا بلکہ اس کی ضروریات کو مد نظر رکھتے ہوئے مکمل ہدایت کا سامان بھی فرمایا ہے تاکہ وہ گمراہ نہ ہو سکا۔

وحدت الہامیہ

دین اسلام میں وحدت الہامیہ کا درس دیا ہے۔ انسان معاشرے میں ایسا نہیں رہے سکتا جو نہ اسے زندگی کے بہتر معاملے میں دوسروں کی مدد کی ضرورت پڑتی ہے۔ جیسے کہ گھر کی تعمیر، کھانے کی اشیاء، لباس اور دیگر ضروریات زندگی جو کہ پہلے انسان کے لیے ہی تیار نہیں تھیں۔ لہذا انسان کو ان کے ضابطہ عمل کی ضرورت تھی جس سے انسانوں کے درمیان آسین میں محبت و شفقت بڑھ سکے۔ اس لیے الرشاد ہے۔

قال الناس امرتوا احد

ترجمہ:

”سب لوگ ایک ہی امرتوا احد میں سے ہیں۔“
الخلق عباد اللہ

ترجمہ:

”ساری مخلوق اللہ کا لہ ہے۔“

(الحديث)

”سب مسلمان ایک جسم واحد کی طرح ہیں۔ جس طرح جسم کے کسی ایک حصے میں تکلیف ہو تو سارا بدن کے حصے میں پہنچتا ہے۔“

(الحديث)

عظمت انسانیت :

انسان وہ واحد مخلوق ہے جسے اللہ تعالیٰ نے سوجنے و سمجھنے کی صلاحیت عطا فرمائی اور اس علم ہی عطا فرمایا ہے۔ انسان میں جو نیک سمجھے اور سوچے کی صلاحیت موجود ہے اس لیے انسان کو ایسا درجہ دیا تاکہ اس کو قدرت کی مظاہروں اور دوسروں انسانوں کے آگے نہ چھوٹنا پڑے اور وہ اس مقام تک پہنچے جو اللہ تعالیٰ نے اس علم کی وجہ سے عطا فرمایا ہے۔ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

مفہوم : "اسم نے انسان کو اشرف المخلوقین بنا دیا ہے۔"

(القرآن)

اللہ تعالیٰ نے انسان کو علم عطا کرنے اور سمجھنے سوجھنے کی صلاحیت کے ساتھ کائنات میں موجود ساری سب مخلوقات سے افضل کر دیا ہے۔ اس لیے اس کو ایسا درجہ دیا کی ضرورت تھی جس سے وہ کائنات کو منحرف کر سکیں۔

اولیٰ

سورہ بقرہ کے محفل :

انسان کو دین آجیلے ہی ضروری ہے کیونکہ انسان بعض چیزوں کے ذریعے جب سے ان کو یہی خدا امان پہنچا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک میں یہ بات دل سے کر دی کہ مسجد صرف ان کائنات کے خالق و مالک کے آگے ہی گرتا ہے اور گوئی بھی چیز اس کی حق دار نہیں۔ یہ کائنات اللہ تعالیٰ نے انسانوں کے لیے بنائی ہے اور اس میں عقل والوں کے لیے نشانیاں۔

الاستاد بانی :

وہ لوگ جو نہیں سوچتے وہ جاننا اول سے ہی بدتر ہیں۔

(القرآن)

مفہوم : "یہ دل و جان اور سوج و چاند انسانوں کے منہ پر کونے پہنچانے ہیں۔"

(القرآن)

قرآن پاک کے مطالعے سے معلوم ہوتا ہے کہ کائنات انسانوں کے لیے بنائی گئی تاکہ وہ اس کو منہ کر سکیں اور فائدے حاصل کر سکیں۔

ادیان عالم میں اسلام کی عظمت :

اسلام وہ دین ہے۔ جس کو اللہ تعالیٰ نے سب افعال
کو دیا ہے۔ چاہے کفار کو تقابلی یا گواہیوں کے ذریعے۔ اسلام کو باقی سب
ادیان پر اہمیت حاصل ہے۔ اب دنیا کے سب گونے میں اول یہ اسلام کہلا
اسلام ہی دین ہے جس پر حل کر وہ دنیا و آخرت میں کامیاب ہو سکتا

ہے۔
دنیا و ربانی ہے۔

عند الدین عند اللہ لا اسلام

اللہ نزدیک دین صرف اسلام ہے۔ (القرآن)

اليوم اكملت لكم دينكم واتممت نعمتي وارضيت لكم الاسلام
دینا

” اللہ تعالیٰ نے تم پر اپنی نعمتیں تمام کر دیں اور تمہارے کھانے کے لیے دین اسلام کو
پسند فرمایا۔ “

(المائدہ - 3)

و بیع عمر لا اسلام دیبا فلیں لقبیل منہ

اور جو اسلام نے سوا کوئی اور دین تلاش نہیں کیا۔ اس سے آگے وہ دین نہیں
قبول نہ کیجئے گا۔

(القرآن)

معاشرتی ضرورتیں :

انسان چونکہ ایک معاشرتی حیوان ہے وہ
دنیا میں معاشرے سے گٹھ جوڑیں اس لیے معاشرتی اور انفرادی
دونوں ذمہ داریاں مانتی ہوتی ہیں۔
ار شاد نبوی صلی علیہ وسلم

” لا ارا مذمتی فی الاسلام
اسلام میں ترک دنیا کا کوئی مقام نہیں

(الحدیث)

انصاف کو معاشرے میں رہنے کے لیے روبرو کرنا سید اسلم لڑنا
ہے اس لیے اسلام نے انسان کو نہ صرف انفرادی زندگی کے بارے میں
دعا بلکہ اس کو معاشرے میں رہنے کے طریقے بھی سکھائے۔

اس لیے مسیور میں حاکم یا جماعت نے آزاد کردہ والوں کو (7) گناہ زیادہ
توان کی ضمانت سنائی گئی ہے۔

دین اور مذہب میں فرق

مذہب کے لغوی معنی لائسنہ طریقے کے ہیں جس لیے دل کے انسان اپنی
زندگی گزارے اور اپنی منزل و مقصد میں پہنچ جائے۔
جب کہ قرآن میں لفظ دین اسلام کے لیے استعمال ہوا ہے عربی زبان
لفظ دین کے مختلف معنی میں استعمال ہوا ہے مذہب، طریقہ، راستہ
و غیرہ۔

اسلام کے نقطہ سے دین ایک مکمل ضابطہ حیات ہے جب مذہب
صرف ضابطہ حیات ہے دین کو کل کی حقیقت حاصل ہے۔
جبکہ مذہب اس کا حصہ ہے۔ قرآن مجید میں اسلام کو دین کہا گیا
ہے دین ایک ایسا مکمل ضابطہ حیات ہے جسے لہر چل کر انسان کو صرف
دعا بلکہ آخرت میں بھی کامیاب ہو گا مرال سے پورا کرتا ہے۔